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Stimulus 2

Les jeunes Français préfèrent vivre chez leurs parents
Ce n’est un secret pour personne : ces dernières années, on constate une augmentation du 
nombre de jeunes adultes qui vivent chez leurs parents. D’après une enquête nationale 
cela affecte près de cinq millions de français. Il faut admettre que les jeunes n’ont pas 
vraiment le choix. Avec des loyers de plus en plus élevés dans les grandes villes et des 
jeunes percevant des salaires modestes, rester dans sa chambre d’ado semble être la 
meilleure solution.
Cette augmentation des jeunes vivant chez leurs parents est liée aux difficultés rencontrées 
par les jeunes pour accéder à un emploi stable. En effet, en 2021, 18,9% de personnes 
âgées entre 20 et 29 ans étaient au chômage. Beaucoup d’autres phénomènes ont aussi 
changé au fil des années : les jeunes étudient plus longtemps, font face à une dette 
étudiante croissante et ils ont des emplois précaires qui ne couvrent pas leurs dépenses.
Selon Julie, une jeune bachelière, habiter chez ses parents lui permet de passer du temps 
avec sa famille plus souvent. Ils vivent à moins d’une demi-heure de son travail et parce 
qu’elle n’est pas prête à dépenser 750 euros par mois pour un logement de 20 mètres 
carrés, elle est heureuse de ce choix de vie. Les loyers sont vraiment chers à Paris, donc 
cela ne la motive pas à quitter le foyer 
familial. Elle profite du confort du foyer 
parental qui lui permet d’économiser afin de 
voyager, sortir avec ses amis, et pourquoi 
pas, pouvoir un jour s’acheter sa propre 
maison ! Julie se dit très reconnaissante 
envers sa famille. 
Et vous ? Pensez-vous vivre chez vos 
parents après le lycée ? 
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Stimulus 3

mercredi 3 novembre

La cerise sur le gâteau ?

Cela faisait tellement longtemps que je n’avais rien écrit car j’avais du mal à 
trouver le temps ! J’ai trouvé un travail de sous-chef pâtissier dans une pâtisserie 
connue pour ses macarons. Même si la boutique est un peu loin d’où j’habite, ce 
n’est pas un problème. Je mets en pratique tout ce que j’ai appris dans mes 
cours. J’ai même des réductions en magasin ! Qui n’aime pas se faire plaisir avec 
un macaron ou deux ?  

Tout le monde était jaloux parce que malgré mon âge je semblais déjà avoir 
trouvé ma voie. Au début tout était comme dans un rêve, je pensais avoir 
décroché le job parfait. J’étais super content parce que j’adore les sucreries et 
l’art de les confectionner.

Mais bien que j’adore les macarons, j’ai rencontré un problème. Les heures 
sont très longues et parce que je travaille tard le soir, je vois rarement mes 
amis. Mon patron peut aussi parfois être dur — c’est peut-être le manque 
de sommeil régulier ! Il commence à me demander si je veux rester 
l’année prochaine. Je suis à la croisée des chemins, car je vois de 
nombreux avantages dans une carrière stable en tant que 
pâtissier de macarons, mais j’aspire aussi à l’aventure et au 
plaisir. D’ailleurs, j’ai déjà commencé à postuler pour un 
emploi dans l’hôtellerie et j’ai un entretien d’embauche la 
semaine prochaine. Et après ? Le temps nous le dira !

Jean-Luc
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People on a couch image adapted from Freepik, https://www.freepik.com/free-vector/family-enjoying-time-
together-with-dog_7941686.htm
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